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Informationsrundschreiben Bereich Wirtschaftsberatung

Steuergutschrift für Investitionen in Sicherheit

Mit dem Haushaltsgesetz 2008 wurde eine Steuerbegünstigung für (kleinere) Investitionen 

in Sicherheitsmaßnahmen verfügt, und zwar in Form einer Steuergutschrift in Höhe von 

80% der getätigten Ausgaben für:

• Sicherheitsmaßnahmen am Ort der Ausübung der Tätigkeit (Firmensitz), wie z.B. In-

stallation von Alarmanalagen, Video-Überwachungskamera und –systeme;

• Installation von Geräten, welche die Bargeldlose Zahlung ermöglichen, wie z.B. 

POS-Geräte, Kreditkartengeräte usw.

Begünstigt sind lediglich Betriebe, welche folgende Tätigkeiten ausüben:

a) Klein- und Mittelbetriebe im Detail- oder Engroshandel

b) Klein- und Mittelbetriebe im Sektor Bar oder Restaurant u.ä.

c) Verkauf von Monopolwaren (Tabaktrafiken), als einzige oder vorwiegende Tätigkeit

Die Steuergutschrift beläuft sich auf 80% der Ausgaben, mit einem Höchstbetrag dersel-

ben von 3.000 € für die Betriebe laut a) und b) und von 1.000 € für jene laut c), und zwar 

für jedes der Jahre 2008, 2009 und 2010.

Für die Inanspruchnahme der Begünstigung bedarf es einer Anfrage bei der Agentur der 

Einnahmen, das entsprechende Formular ist aber noch in Ausarbeitung. 

Sollte man derartige Investitionen planen, so ist es doch ratsam, diese so bald als möglich 

anzugehen und die entsprechende Anfrage zu stellen, da die Begünstigung nur bis zum 

Erreichen eines gesamtstaatlichen Höchstbetrages zugestanden wird.

Die Steuergutschrift kann nur in Form einer Steuer-Verrechnung genutzt werden.
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